Legyen N az AM szakasz azon pontja, melyre BM = AN (1. abra). Ekkor a BMF és az ANF héaromszogek
egybevagoak, mert megegyezik két-két oldaluk (BF = AF és BM = AN) valamint az altaluk bezéart szog (FAN< =

FBM<, mert mindketts az M F ivhez tartozo keriileti szog). Tehat FM = FN |, az FNM haromszog egyenls szaru,
ezért az F-bdl induldé magassag T talppontja felezi az N M szakaszt.
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1. dbra

Ezek utan a bizonyitandé allitds mar konnyen adodik:

AT = AN + NT = BM + MT.

Megjegyzés. A feladatra sokféle megoldéas adhato, az alabbiakban 6t tovabbi lehet&séget vazolunk, végiggondolasukat
az olvasoéra hagyva.
I. vazlat. Forgassuk el a BM hurt a kor kézéppontja koriil pozitiv iranyba tgy, hogy a B pont az F- be keriiljon (2.

abra), és legyen ekozben az M pont képe M’. Ekkor az M'F és az AM hirok parhuzamosak (M F=M A) ahonnan
a szimmetria miatti egyenl@ségek folhasznalasaval a bizonyitando allitast kapjuk.
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2. dabra

I1. vazlat. Ha L jeloli az F'T és a kor mésodik metszéspontjat és LB a B’-ben metszi AM-et (3. abra), akkor az
L-nél létrejoves egyives szogek egyenlSsége miatt ALB’ egyenld szaru haromszog. Konnyen lathatohogy az A, illetve
a B cstcst kétives szogek is egyenlsk (ALBM hurnégyszog), és ezutan AT = TB' és MB = M B’ felhasznalaséval
adodik az allitas.

1987-12-450-2.eps

3. dbra

II1. vazlat. ,Hajtsuk ki’ az AMB torottvonalat az AB' szakasszd a 4. abra szerint. Ekkor AF = B'F-et kell
igazolnunk, hisz T ekkor felezi AB'-t.
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4. dbra

Thalész tétele szerint az FM-re M-ben allitott meréleges a BA iv F* felez6pontjaban metszi a kort, és igy felezi
az AM B szoget. Az FM igy ennek kiils§ szogét, a BM B’ szoget felezi, tehat BM = B'M miatt BF = B'F, azaz
AF = BF miatt valoban AF = B'F.

IV. vazlat. Az F pontb6l a BM egyenesre bocsatott mersleges talppontjat P -vel jelolve kénnyen kapjuk, hogy
egybevagok az ATF és a BPF, illetve az FTM és az F'PM derékszogi haromszogek (5. abra), ahonnan a bizonyitandd
allitds mar kovetkezik.
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5. dbra
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6. dbra

V. vazlat. Feltéve, hogy a kor sugara egységnyi, a 6. abran lathaté «, 3, v szogek felhasznélasaval kapjuk, hogy
[
AT = 2 €08 o €O8 7, TM = 2 sin v sin % és BM = 2 sin(a + 8 + 7). Innen egyszeri szamolassal adodik a

bizonyitando allitas.



